

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся
Кемеровской области.

Комаровская
бумага библиотека
ИМЕНИ МАЛЕНКОВА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й
Воскресенье
8
февраля
1959 года
№ 17 (1810)

Цена 15 коп.

На внеочередном XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза

Утром 4 февраля внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжал свою работу. Делегаты съезда обсуждали доклад тов. Н. С. Хрущева.

Первым выступил опытник-пioneer колхоза «Заветы Ильича» Курганской области тов. Т. С. Мальцев. Он рассказал о том, как колхозы Зауралья выращивают высокие урожаи зерновых.

Первый секретарь Приморского крайкома партии тов. Т. Ф. Штыков говорил о перспективах развития народного хозяйства своего края.

Председатель Комитета Государственной безопасности при Совете Министров СССР тов. А. Н. Шелепин заявил, что работники органов государственной безопасности сделают все от них зависящее, чтобы никто не смог помешать мирной работе трудящихся нашей страны по осуществлению гигантских задач, намечаемых семилетним планом. Оратор подчеркнул, что в органах государственной безопасности ликвидированы последствия вражеских действий Берия и его подручных. Под непосредственным руководством Центрального Комитета за последние годы в стране полностью восстановлена революционная законность и каждый советский человек может быть уверен в том, что больше это позорное дело, то есть нарушения законности, у нас никогда не повторится.

Первый секретарь Ставропольского крайкома партии тов. И. К. Лебедев в своей речи указал на большие возможности, которые имеются в крае для дальнейшего развития народного хозяйства. Он рассказал, что недавно в крае открыто 14 крупных месторождений природного газа, шесть месторождений нефти. На базе этих запасов получит широкое развитие химическая промышленность.

Заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. Д. Ф. Устинов подчеркнул необходимость более широкого использования внутренних резервов, применения средств автоматики и новых технологических приемов для успешного и досрочного решения задач семилетнего плана. Он подробно говорил об успешном развитии советской ракетной техники.

О развитии индустрии и сельского хозяйства Ставропольской области говорил первый секретарь обкома партии тов. И. К. Жегалин. В семилетии предстоит построить новые фабрики и заводы, расширить существующие. Колхозы и совхозы значительно увеличат производство зерна, продуктов животноводства, большие работы развернутся по оро-

щению плодородных земель Заволжья.

На вечернем заседании XXI съезда КПСС продолжалось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева.

Первый секретарь Саратовского обкома партии тов. Г. А. Денисов рассказал о том, как за семилетие Саратовский экономический район превратился в крупный промышленный центр. В 1965 году выпуск продукции химической промышленности увеличится здесь в 18 раз.

О больших перспективах развития химической промышленности в стране говорил Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по химии тов. В. С. Федоров. Оратор заявил, что химическая промышленность будет развиваться быстрыми темпами во всех союзных республиках.

Посол СССР в Китае академик тов. П. Ф. Юдин значительную часть своей речи посвятил теоретическим вопросам, поставленным в докладе тов. Н. С. Хрущева. Семилетний план, — сказал он, — это строгий научный план перехода к коммунизму. Теперь всякий, кто захочет понять, что такое коммунизм, должен, кроме трудов классиков марксизма-ленинизма, изучить также материалы XXI съезда КПСС. Тов. П. Ф. Юдин подробно говорил о достижениях великого китайского народа, строящего социалистическое общество.

Директор Уральского завода тяжелого машиностроения тов. В. В. Кротов отметил, что производимая заводом продукция в значительной степени определяет технический уровень основных отраслей тяжелой промышленности СССР. Тов. В. В. Кротов указал, что на основе предложений, выдвинутых в ходе обсуждения тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева, составлен проект увеличения мощности завода в полтора раза.

О быстром росте промышленности Воронежской области говорил первый секретарь обкома партии тов. А. М. Школьников. Предварительные подсчеты показывают, что промышленность Воронежской области уже в 1964 году сможет достичь уровня, запланированного для нее на конец семилетки.

Президент Академии наук Казахской Республики тов. К. И. Сатпаев рассказал о неисчерпаемых богатствах недр Казахстана. Оратор подчеркивает, что использование огромных природных богатств превратило Казахстан в одну из цветущих республик Советского Союза.

На утреннем и вечернем заседаниях с приветствиями к съезду обратились главы делегаций

братьских коммунистических и рабочих партий Бельгии, Швеции, Канады, Чили, Эквадора, Цейлона, Ливана, Нидерландов, Колумбии, Израиля, Боливии, Швейцарии, Исландии, Новой Зеландии.

5 февраля съезд продолжает свою работу.

Утром 5 февраля внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжал свою работу. Делегаты съезда обсуждали доклад тов. Н. С. Хрущева.

Первый секретарь Киевского обкома партии тов. П. Е. Шелест

рассказал о том, какое развитие получат различные отрасли народного хозяйства области в текущем семилетии. Валовая про-

дукция Киевского совнархоза в 1965 году увеличится на 73 процента по сравнению с 1958 годом.

Тов. П. Е. Шелест говорил о том, что колхозники Киевщины обещают выполнить задания семилетнего плана по производству мяса и молока за 5 лет.

О быстром росте промышленности и сельского хозяйства области говорил первый секретарь Омского обкома партии тов. Е. П. Колупинский. В наступающей се-

милетке в промышленность области намечено вложить более 15 миллиардов рублей. Омская область — крупный поставщик хлеба и продуктов животноводства. Хозяйства области рассчитывают выполнить семилетний план по производству зерна за 3—4 года, а по производству мяса — за 3 года.

Вице-президент Академии наук СССР академик тов. К. В. Островитянов в своем выступлении остановился на ряде теоретических проблем, выдвинутых в докладе тов. Н. С. Хрущева, и ка-сающихся перехода от социализма к коммунизму. Он говорил о большой роли экономической науки в этот период.

О расцвете социалистической Якутии рассказал первый секретарь Якутского обкома партии тов. С. З. Борисов. Продукция промышленности Якутии возросла по сравнению с дореволюционным периодом почти в 50 раз. В течение семилетия предусматривается дальнейшее развитие экономики и культуры Якутской Республики.

Председатель Всесоюзного правления общества по распространению политических и научных знаний академик тов. М. Б. Митин посвятил свое выступление вопросам развития и укрепления Советского государства. Никогда еще, подчеркнул академик Митин, за все время существования Советского государства мы не имели такого активного участия масс в государственном и хозяйственном строительстве,

как в настоящее время.

С заключительным словом выступил, тепло встреченный делегатами и гостями, Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

Обсуждение контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы на съезде, как и в ходе подготовки к съезду, показало, говорит тов. Н. С. Хрущев, что вся наша партия, весь советский народ единодушно одобряют семилетний план и полны решимости претворить его в жизнь.

Работа нашего съезда представляет яркую картину монолитной сплоченности и единства нашей партии, высокой активности партийных организаций и всех коммунистов.

Сообщив, что в адрес съезда по-

ступили тысячи писем и телеграмм, в которых не только содержатся приветствия, но и сообщается о конкретных делах, посвященных XXI съезду, Н. С. Хрущев от имени съезда выражает искреннюю благодарность братским коммунистическим и рабочим партиям за приветствия и дружеские пожелания успехов Коммунистической партии и народам Советского Союза.

На нашем съезде, сообщает Н. С. Хрущев, присутствуют делегации 72 зарубежных коммунистических и рабочих партий. От имени съезда он выражает искреннюю благодарность братским коммунистическим и рабочим партиям за приветствия и дружеские пожелания успехов Коммунистической партии и народам Советского Союза.

Далее тов. Хрущев отмечает, что в работе съезда выражена воля партии, всего советского народа претворить в жизнь планы коммунистического строительства, выражено желание сделать все для того, чтобы сохранить мир, обеспечить мирное сосуществование стран с различными социальными системами. В этом состоит важнейшая характерная черта XXI съезда.

Остановившись на некоторых вопросах современного международного положения и высказав непоколебимую убежденность в необходимости твердого соблюдения принципов мирного сосуществования, Н. С. Хрущев подчеркивает, что Советский Союз последовательно и настойчиво проводит и будет проводить миролюбивую внешнюю политику. Осуществление семилетнего плана сыграет огромную роль в решении коренной проблемы современности — сохранения всеобщего мира. Мы хотим соревноваться с капиталистическими странами на мирном поприще.

Тов. Н. С. Хрущев подчеркивает, что в деле разрядки международной напряженности особо важ-

ное значение имеет улучшение отношений между США и Советским Союзом.

Для ликвидации «холодной войны» необходимо развязать всякого рода «узлы» в международных отношениях, имея в виду прежде всего заключение мирного договора с Германией, решение берлинского вопроса. Предложение о превращении Западного Берлина в свободный город создаст условия для решения других спорных вопросов и будет способствовать обеспечению безопасности в Европе, а следовательно и во всем мире.

Большое внимание тов. Хрущев уделяет вопросу о прекращении испытаний атомного и водородного оружия и подтверждает желание Советского Союза добиться соглашения о прекращении ядерных испытаний как можно скорее.

Заканчивая свою речь, тов. Хрущев говорит, что нашей партии, героическому советскому народу предстоит свершить большие дела. Выполнение семилетнего плана поднимет нашу страну на такую высоту, что ни у кого не останется никаких сомнений в великих преимуществах коммунизма перед отжившим свой век капитализмом.

Пройдут века, но никогда не померкнет слава нашей геройской эпохи — эпохи строительства социализма и коммунизма! — восклицает тов. Хрущев. Вперед, товарищи, по ленинскому пути, к победе коммунизма!

Выступление тов. Н. С. Хрущева было выслушано с огромным вниманием и неоднократно прерывалось бурными аплодисментами.

Съезд переходит к обсуждению и принятию резолюции по докладу тов. Н. С. Хрущева и утверждению контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Единогласно принимается резолюция по докладу тов. Н. С. Хрущева и утверждаются контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

Тов. Н. С. Хрущев от имени Президиума съезда вносит предложение принять постановление о созыве очередного, XXII съезда КПСС не в 1960 году, согласно Уставу партии, а в 1961 году. Это решение делегаты съезда принимают единогласно.

Повестка дня исчерпана, говорит тов. Н. С. Хрущев, решения приняты. Разрешите внеочередной XXI съезд КПСС, который партией и народом назван съездом строителей коммунизма, об явить закрытым.

В зале вспыхивает овация. Все встают. Делегаты и гости поют партийный гимн «Интернационал». (ТАСС).

Предвыборное совещание представителей трудящихся Междуреченского избирательного округа № 360

5 февраля в кинотеатре «Кузбасс» города Междуреченска состоялось предвыборное совещание представителей трудящихся Междуреченского избирательного округа № 360 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

В совещании приняли участие передовые люди шахт и промышленных предприятий города Междуреченска, передовые строители города Мыски, лучшие люди колхозов и совхозов Кузнецкого и Кузнецкого районов. Они собрались, чтобы договориться о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР по 360-му избирательному округу.

Окружное предвыборное совещание открыл депутат Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся, мастер котельной Томусинской шахты 1—2 тов. Баранов. Участники совещания единодушно избирают в почетный президиум членов Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

На трибуне секретарь Междуреченского горкома КПСС тов. Семёнов. Он говорит о том, что подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы проходит в обстановке политического и трудового подъёма, вызванного историческими решениями внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза и грандиозными планами строительства в нашей стране на ближайшие 7 лет.

Сейчас повсюду проходят многочисленные собрания, на которых трудящиеся первыми кандидатами в депутаты верховного органа власти республики называют имена руководителей Коммунистической партии и Советского правительства товарищей Никиты Сергеевича Хрущева, Алексея Илларионовича Кириченко, Николая Григорьевича Игнатова, Фрола Романовича Козлова.

Трудящиеся Красногорского угольного разреза и Мундыбашской аглофабрики, рабочие и служащие совхоза «Безруковский» на своих собраниях вы-

двинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР машиниста экскаватора Красногорского угольного разреза Петра Ивановича Бородкина.

— Я призываю, — продолжает тов. Семёнов, — 1 марта, в день выборов, голосовать за верных сынов Коммунистической партии и советского народа, за дальнейшее процветание нашей Родины.

Слово предоставлено тов. Омельченко — начальнику Красногорского угольного разреза. Он говорит:

— Петр Иванович Бородкин является хорошим производственным человеком большой души, отзывчивым, скромным товарищем. В своей работе он не считается со временем, если этого требует производство. Свои знания Петр Иванович охотно передает молодежи. Около 10 человек он уже обучил своей профессии.

Являясь депутатом Верховного Совета РСФСР прошлого созыва, тов. Бородкин много работает, с каким бы вопросом к нему ни обращались избиратели, он всегда окажет помощь, даст совет.

Я призываю отдать свои голоса в день выборов за Петра Ивановича Бородкина.

Затем выступает член коллектива Мундыбашской аглофабрики тов. Суханов. Он заверяет собравшихся, что коллектив фабрики, выдвинувший Петра Ивановича Бородкина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, 1 марта отдаст свои голоса за верного сына нашего народа.

На трибуне лучшая доярка колхоза им. Свердлова тов. Русанова.

В Москве недавно закончил свою работу внеочередной XXI съезд партии, который выработал программу коммунистического строительства на ближайшее семилетие. Претворение в жизнь этого плана сделает нашу Родину еще богаче, а жизнь советских людей еще лучше.

— По нашему 360-му Междуреченскому избирательному округу

избирательному округу, — продолжает тов. Русанова, — кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинут Петр Иванович Бородкин, скромный и честный труженик, он вполне достойный посланник народу.

Голосуя за товарища Бородкина, мы будем голосовать за политику нашей партии, за светлое завтра, за построение коммунизма в нашей стране. Поэтому в день выборов, 1 марта, я призываю всех избирателей отдать свои голоса за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных — Петра Ивановича Бородкина.

На трибуну один за другим поднимаются тт. Куприянов — начальник шахтоуправления города Междуреченска, Кузнецова — колхозников сельхозартели «Память Кирова» Кузнецкого района, Ягутов — член коллектива обогатительной фабрики города Междуреченска. Все они единодушно поддерживают выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Н. С. Хрущева, А. И. Кириченко, Н. Г. Игнатова, Ф. Р. Козлова и П. И. Бородкина.

Выступает секретарь партийной организации совхоза «Безруковский» тов. Дорогань. Он говорит:

— Коллектив рабочих и служащих совхоза «Безруковский», как и весь многомиллионный советский народ, не жалея сил, трудится над созданием изобилия сельскохозяйственных продуктов. Сейчас во всех отделениях, бригадах, фермах широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение принятых повышенных обязательств.

— Нашему коллективу, — продолжает тов. Дорогань, — оказана большая часть — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Бородкина Петра Ивановича. Мы уверены, что тов. Бородкин с честью оправдает оказанное ему высокое доверие. Я призываю всех избирателей единодушно от-

дать свои голоса за Бородкина Петра Ивановича.

Окружное предвыборное совещание 360 Междуреченского избирательного округа постановило одобрить и поддержать решения коллективов трудящихся Красногорского угольного разреза, Мундыбашской аглофабрики и совхоза «Безруковский», выдвинувших на своих предвыборных собраниях кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Первого секретаря ЦК КПСС, члена Президиума ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хрущева, члена Президиума ЦК КПСС и секретаря ЦК КПСС Алексея Илларионовича Кириченко, члена Президиума ЦК КПСС и секретаря ЦК КПСС Николая Григорьевича Игнатова, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и члена Президиума ЦК КПСС Фрола Романовича Козлова и машинаста экскаватора Красногорского угольного разреза Петра Ивановича Бородкина.

В связи с опубликованием открытого письма членов Президиума ЦК КПСС окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховные Советы республик, в котором кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищи Хрущев Н. С. дал согласие баллотироваться по Калининскому избирательному округу города Москвы, Кириченко А. И. — по Московскому избирательному округу города Москвы, Козлов Ф. Р. — по Невскому избирательному округу города Ленинграда, Игнатов Н. Г. — по Кропоткинскому избирательному округу Краснодарского края, просить товарища Бородкина Петра Ивановича дать согласие баллотироваться по Междуреченскому избирательному округу № 360 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Окружное совещание представителей трудящихся приняло обращение ко всем избирателям 360 Междуреченского избирательного округа.

Сводка

о надое молока по колхозам и совхозам района на 1 февраля 1959 года
(в первой колонке показан надой молока за январь 1959 года, во второй — за январь 1958 года. Показатели в литрах на одну фуражную корову).

Им. Димитрова	191	195
Им. Ленина	144	82
Им. Кирова	139	115
Май	112	107
Им. Свердлова	107	98
Им. Суворова	106	99
40 лет Октября	99	94
Путь Сталина	92	123
Красное знамя	89	79
Им. Куйбышева	88	110
Знамя Ильича	88	94
Им. Калинина	87	75
Вперед	84	84
Мир	78	94
По совхозам	99	93

* * *

В своих обязательствах на 1959 год колхозы и совхозы района наметили дальнейшее увеличение производства молока с тем, чтобы уже в этом году вложить большой вклад в выполнение семилетнего плана. В среднем по району мы должны получить 2300 килограммов молока на фуражную корову.

Выполнять это обязательство надо с первых же дней, с первых же месяцев текущего года. В публикуемой сегодня сводке подведены итоги социалистического соревнования колхозов за январь месяца. О чем же они говорят?

По сравнению с прошлым годом наибольшего прироста по надою молока за январь добился колхоз им. Ленина. Он получил по 144 литра на корову, тогда как в 1958 году было только 82 литра. С повышением надоя идут колхозы им. Кирова, «Май», им. Свердлова, им. Суворова, «40 лет Октября», им. Калинина. Правда, достигнутые ими показатели в производстве молока пока что незначительны и они должны их, безусловно, приумножить.

Однако есть и такие хозяйства, которые из пятидневки в пятидневку снижают надой молока и не добиваются необходимого прироста. Вот, колхоз «Мир» недополучил молока по 16 литров на корову по сравнению с январем 1958 года. Причин для этого никаких нет. Условия по существу одинаковые, а вот организованности в работе животноводов стало меньше. Да и руководство колхоза повседневно не интересуется делами на ферме.

Снизил надой по сравнению с прошлым годом колхоз «Знамя Ильича» на 6 литров. А колхоз им. Куйбышева, видимо, завел свою традицию: ежегодно не повышать, а понижать надой. Так, в прошлом году здесь было надоено меньше, чем в позапрошлом, а в январе текущего года меньше, чем в январе 1958 года на 22 литра.

Недвигается вперед, а течется на одном месте по продуктивности коров колхоз «Вперед». Это также ненормальное явление. А ведь обязательство это хозяйство взяло высокое — надоить более 2.000 литров молока на корову. Надо же за выполнение этого обязательства бороться.

Таким образом, показатели по надою молока за январь довольно неутешительные. Поэтому в феврале месяце следует учсть это многим руководителям колхозов и совхозов, а также всем животноводам и развернуть деловое социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств.

ОБРАЩЕНИЕ ко всем избирателям Междуреченского избирательного округа № 360

Товарищи избиратели! Выбирая в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся в 1959 году проходя в обстановке нового политического и трудового подъёма, вызванного историческими решениями внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза и грандиозными планами коммунистического строительства в нашей стране на ближайшие 7 лет.

В докладе на XXI съезде КПСС Н. С. Хрущев отметил, что советский народ под руководством Коммунистической партии осуществил такие грандиозные преобразования во всех областях экономической и общественно-политической жизни, которые дают возможность нашей стране вступить в период развернутого строительства коммунистического общества.

Товарищи избиратели! Готовясь к предстоящим выборам, труженики Советского Союза называют своими кандидатами депутаты передовых рабочих, колхозников, инженеров, вра-

чей, учителей, партийных и социальных работников.

Рабочие, инженерно-технические работники Красногорского угольного разреза и Мундыбашской аглофабрики, рабочие и служащие совхоза «Безруковский» на своих собраниях выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Первого секретаря ЦК КПСС, члена Президиума ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хрущева, члена Президиума ЦК КПСС Алексея Илларионовича Кириченко, члена Президиума ЦК КПСС Фрола Романовича Козлова и машинаста экскаватора Красногорского угольного разреза.

В 1949 году П. И. Бородкин учится в Московской технической школе и получает специальность машинаста экскаватора и снова возвращается на строительство дороги Сталинск—Абакан.

В 1953 году он переходит

работать на шахту «Томусинская-1—2», а затем — на Красногорский угольный разрез. Тов. Бородкин П. И. опытный, умелый машинист экскаватора, систематически перевыполняет нормы выработки, свой опыт и знания передает товарищам по работе, ученикам. За высокие производственные показатели он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Являясь депутатом Верховного Совета РСФСР, он уделяет много времени исполнению депутатских обязанностей, принимает активное участие в общественной жизни.

В связи с опубликованием открытого письма членов Президиума ЦК КПСС окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховный Совет РСФСР тов. Хрущев Никита

Сергеевич дал согласие баллотироваться по Калининскому избирательному округу гор. Москвы, тов. Кириченко Алексей Илларионович — по Московскому избирательному округу гор. Москвы, тов. Козлов Фрол Романович — по Невскому избирательному округу гор. Ленинграда, тов. Игнатов Николай Григорьевич — по Кропоткинскому избирательному округу Краснодарского края, просить товарища Бородкина Петра Ивановича дать согласие баллотироваться по Междуреченскому избирательному округу № 360 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Окружное предвыборное собрание выдвигает кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по 360-му избирательному округу тов. Бородкина Петра Ивановича.

Товарищи избиратели! Окружное предвыборное собрание избирателей 360-го Междуреченского избирательного округа

по выборам в Верховный Совет РСФСР призывает вас в день выборов 1 марта 1959 года дружно явиться на избирательные участки и отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Бородкина Петра Ивановича.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор строительства коммунизма в нашей стране.

Вывезти на поля 100 тысяч тонн перегноя до весны — боевая задача тружеников села

ЛУЧШИЙ ТРАКТОРИСТ

Основа под урожай закладывается сейчас

Погода в этот день резко изменилась. Вместо поземки по полю гуляли вихрастые клубы снежной пыли. Дорогу то и дело переметало. Однако механизаторы колхоза им. Димитрова продолжали вывозку перегноя. Машины подводили одна за другой и, быстро нагрузившись, уезжали на поле.

Вот, круто развернувшись, остановился самосвал под номером 58-26. Включен рычаг, и кузов своей передней частью плавно стал подниматься кверху. Шофер Владимир Боровиков внимательно следил за высыпающимся перегноем. Высыпана примерно третья часть. Машина в тот же момент отехала несколько метров вперед. Еще остановка и еще один рывок вперед. Таким образом, на поле после того, как был очищен кузов самосвала, лежало три кучи перегноя примерно по 1—1,3 тонны. Казалось, к чему бы такое, куда проще и быстрее свалить в одно место или на ходу разбросать по полю. Но здесь свои расчеты. Во-первых, из небольших куч перегной легче разбросать по полю. Во-вторых, весной под влиянием дождей и солнца разбросанный перегной теряет много питательных веществ, а в кучах они хорошо сохраняются.

Перегной в этот день возили два трактора и три автомашины. Однако разгрузчиков было мало. Здесь на три автомашины было назначено всего два колхозника. И надо сказать они управлялись хорошо, автомашины под разгрузкой не задерживались. Оказывается, эти люди постоянно находятся в поле и занимаются только разгрузкой, так как погрузку перегноя в колхозе полностью механизировали.

А вот и карьер, где добывают это ценнейшее местное удобрение. В центре села в одном из огородов расчищена от снега большая площадка. Сюда годами

свозился навоз, постепенно он перегорал и превращался в прекрасное удобрение. Сейчас, когда колхозники ставят перед собой задачу резко увеличить урожай сельскохозяйственных культур, без местных удобрений ее трудно выполнить. Тут-то и началась разработка перегнойных карьеров.

Колхозники сельхозартели им. Димитрова взяли обязательство вывезти в 1959 году 16 тысяч тонн местных удобрений. Эта работа здесь почти полностью механизирована. Для погрузки перегноя колхозные механизаторы под руководством механика тов. Горбанева сделали погрузчик, который монтируется на тракторе ДТ-54. Емкость ковша погрузчика небольшая — 0,5 тонны, но этого достаточно, чтобы обеспечить 3—4 автомашины и два трактора. Об этом вот что говорит тракторист Василий Сергеевич Чешуев:

— На первый взгляд погрузчик кажется небольшим, но у него высокая производительность по сравнению с ручным трудом. Ведь тракторист, кроме погрузки, расчищает карьер от снега, к тому же раскрывает верхнюю мерзлую корку. И если толщина слоя перегноя приличная, то за смену можно обеспечить погрузку не менее 150 тонн.

За последнее время в колхозе значительно повысилась производительность труда механизаторов. Этому способствовал перевод механизаторов на денежную оплату. Колхозный mechanik тов. Горбанев мобилизовал всех механизаторов и в короткое время были построены гараж и токарная мастерская, установлено паровое отопление. Сейчас механизаторы ведут массовую вывозку перегноя. В выполнении этого мероприятия они тоже заинтересованы.

Вот и карьер, где добывают это ценнейшее местное удобрение. В центре села в одном из огородов расчищена от снега большая площадка. Сюда годами

перегноя, тем больше будет урожай, следовательно, хозяйство получит больше кормов, которые необходимы для повышения продуктивности животноводства.

Тут простые расчеты. Колхоз им. Димитрова — притяжное хозяйство, поэтому очень трудно выкосить все покосы, к тому же тающее сено менее качественное.

А кукуруза на незначительных площадях дает большое количество кормовых единиц.

— В наших условиях, — рассказывает председатель колхоза тов. Дегтяреко, — сто гектаров естественного сена дают 60 тысяч кормовых единиц, а с такой же площади кукурузы (при нашем плане урожая в 500 центнеров с гектара) будет получено 6 миллионов кормовых единиц. А это вполне реально, так как мы вывезем на гектар не менее 60—80 тонн перегноя под кукурузу, что составит прибавку урожая на 20—25 тонн.

Максимально механизировав вывозку, в артели добились значительного снижения себестоимости перевозки тонны перегноя. Здесь подсчитано, что себестоимость тонны местных удобрений составляет 4 рубля 30 копеек, тогда как перегной, вывезенный на лошадях при ручной погрузке, обходится в 3—4 раза дороже.

Снижение себестоимости вывозки тонны перегноя позволит получить более дешевые корма, а это значит снизится себестоимость продукции животноводства.

Здесь все направлено на то, чтобы дать высококачественной продукции больше и дешевле. Механизаторы закладывают основу под урожай 1959 года, а животноводы улучшают уход и содержание скота и повышают его продуктивность.

Н. СТАРИКОВ.

Органические удобрения — в почву

В сельхозартели «Путь Сталина» за два месяца вывезено только 480 тонн навоза на парники и в сад. К вывозке перегноя на поля под картофель и кукурузу здесь до сих пор не приступили.

Чувствуется, что правление колхоза не спешит с этой работой. Иначе уже давно бы приступили к механизированной вывозке местных удобрений на поля. А ведь им необходимо в текущем году вывезти 6200 тонн навоза и перегноя.

Равнодушное отношение к такому важному агротехническому мероприятию со стороны председателя артели М. Попова можно объяснить только недооценкой местных удобрений, как резерва повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Чтобы выполнить план по вывозке навоза и перегноя в этом году, правлению колхоза сейчас надо срочно принять меры по организации звеньев для обработки пропашных культур, закрепить за ними весь имеющийся свободный транспорт.

М. АНАТОЛЬЕВ.



Первенство в социалистическом соревновании трактористов колхоза «Вперед» за 1958 год завоевал Николай Федорович Бричихин. На тракторе ДТ-54 он выработал 837 гектаров мягкой пахоты и сэкономил 985 килограммов горючего. Выработал т. Бричихин 701 трудодень.

Сейчас Николай Федорович отремонтировал свой трактор и работает на вывозке строительного леса, ежедневно перевыполняя нормы.

На снимке: Н. Ф. Бричихин.
Фото А. Образцова.

Серьезно заниматься идейным воспитанием коммунистов

За последнее время многие партийные организации района значительно улучшили работу по идейному воспитанию коммунистов, более организованно ведутся занятия в кружках партийного просвещения.

Неплохо организована политическая учеба коммунистов и беспартийного актива в партийных организациях Бунгурского сельсовета (секретарь тов. Любимов), колхоза имени Свердлова (тов. Офицеров), совхоза «Бунгур» (тов. Набатова) и др.

Однако имеются еще партийные организации, которые считают политическое просвещение второстепенным делом. Так, в партийной организации колхоза «Май» состоит 33 коммуниста, но они второй год ни где не учатся, не повышают своих политических знаний. В прошлом учебном году здесь было организовано два кружка по изучению материалов текущей политики, но не было проведено ни одного занятия. Слабо проводилась и агитационно-массовая работа среди колхозников, коммунисты не заняли авангардной роли в колхозном производстве, на низком уровне стоит работа партийных групп.

Недооценка идейного воспитания коммунистов и всех колхозников отрицательно сказалась на результатах хозяйственной деятельности колхоза «Май». Урожай зерновых в 1958 году собран значительно ниже, чем в 1957 году, плохо была организована уборка хлебов, допущены потери зерна. Колхоз не засыпал необходимого количества семян.

Большие и серьезные недостатки имелись и на животноводстве. В колхозе допущено снижение надоев молока по сравнению с предыдущим годом, а план сдачи молока государству выполнен только на 69,6 процента.

Бывший секретарь партийного бюро тов. Рукавицын не проводил работу по повышению идейно-политического уровня коммунистов, не повышал и свои знания. Он систематически занимался пьянкой,

Социалистическое соревнование колхозов и совхозов района по вывозке удобрений на поля

(В первой колонке показано задание по вывозке удобрений на поля в тоннах, во второй — выполнение задания в тоннах по состоянию на 5 февраля 1959 года)

	Совхоз	32580	4707
Безруковский	27000	2614	
Сидоровский	7800	890	
Им. Суворова	7900	850	
Им. Ленина	4720	650	
Им. Свердлова	12260	615	
Вперед	13680	500	
Им. Калинина	6700	400	
Им. Куйбышева	7300	110	
Красное знамя	4800	60	
40 лет Октября	4806	40	
Знамя Ильича	3700	15	
Путь Сталина	6200	—	
Мир	5080	—	

кам села предстоит многое сделать, чтобы претворить намеченные планы в жизнь.

Соревноваться надо за то, чтобы до весны как минимум вывезти 100 тысяч тонн перегноя на поля. Ход выполнения обязательств колхозами и совхозами будет регулярно публиковаться на страницах нашей газеты.

Колхозники и рабочие совхозов, занятые на вывозке перегноя, добивайтесь выполнения и перевыполнения норм, полнее используйте выделенный транспорт, автомашины, выходите победителями в соревновании! Удобрение полей позволит дополнительно собрать тысячи пудов зерна, картофеля, овощей.

Посланцы города честно трудятся в колхозах

Десятки трудящихся Стальнска, Мысков, Междуреченска, откликнувшись на призыв Коммунистической партии и Советского правительства, переехали в истекшем году жить и работать в колхозы Кузнецкого района. В сельскохозяйственной артели имени Калинина честно трудится тов. Мамусин. За 9 месяцев прошлого года он выработал 739 трудодней. Хорошим животноводом здесь стал тов. Шаламов.

В колхозе им. Куйбышева

хорошо знают как честных тружеников полей тт. Зырянова, Прокудина, Иванова и других посланцев города. Таких людей немало и в других сельскохозяйственных артелях.

Все переселенцы получили новые дома, приобрели домашний скот. Каждому из них начислено по 3—5 тысяч рублей дензнаками, по 2 и больше килограммов зерна на трудодень.

В этом году также началась работа по переселению рабочих промышленных предприятий,

изъявивших желание трудиться на полях и животноводческих фермах колхозов Кузнецкого района.

На постройку домов переселенцам выдается ссуда до 15 тысяч рублей. Кроме того, им выделяется ссуда в размере 1500 рублей на приобретение коровы, отпускается лес на постройку дома.

М. ШАТОВ,
инспектор
по переселению.

И. КИСЕЛЕВ,
инструктор РК КПСС.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

Его работой довольны



Два года назад Николай Ершов окончил Новосибирскую школу по подготовке киномехаников. С тех пор он возглавляет Жерновскую кинопередвижку.

Молодой киномеханик обслуживает фильмами пять поселков и в каждый из них ежемесячно доставляет 4—5 кинокартин. Жители поселков очень довольны работой Николая Ершова.

На снимке: киномеханик Н. Ершов.

Фото А. Образцова.

ВО ИМЯ РОДИНЫ

Какое счастье жить, мечтать, учиться, Пахать и сеять, строить города.

И сознавать, что ты ее

частица, — Великой, славной армии труда. Порой бывает в жизни — трудновато,

Да что же там греха еще таить:

То кажется в деревне скучновато,

То кажется позор коров

доить. От трудности бежать в кусты скорее —

Позорней ничего не может быть!

И только тот, кто силы не жалеет, Способен труд навеки

побудить.

В Кузбассе, в новом городе шахтерском,

Или в суровом, северном краю

Трудом своим задорным,

комсомольским

должны мы славить Родину свою.

П. СКОРОБОГАТОВ.

Трудящиеся и учительские коллеги района горячо одобрили мудрую и дальновидную политику партии и правительства, которая нашла свое отражение в законе «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР».

Закон проникнут заботой нашего государства о коммунистическом воспитании подрастающего поколения, о воспитании нового человека, которому предстоит жить и трудиться в коммунистическом обществе. Новый человек должен быть не только хорошо образованным, воспитанным, но и хорошо подготовленным к трудиной деятельности.

Не случайно поэтому одним из первых положений в Законе записано: «Признать необходимость уже с первых лет обучения готовить детей к тому, что они должны в дальнейшем принимать участие в общественно-полезном труде. С 15—16 лет вся молодежь должна включиться в посильный общественно-полезный

Добьемся успешного выполнения намеченных планов

Большой трудовой и политический подъем переживают лесорубы Терсинского леспромхоза. Все они горят одним желаниям, одним стремлением — выполнить взятые на себя социалистические обязательства.

Ознакомившись с докладом товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы», мы поставили перед собой ряд конкретных задач развития Терсинского леспромхоза.

Семилетним планом развития страны предусматривается значительный рост лесной промышленности. Общий объем вывозки леса по стране увеличится на 50—55 процентов, намного возрастет общий объем лесозаготовок и по нашему леспромхозу. К концу 1965 года мы должны увеличить заготовку и вывозку древесины на 190 тысяч кубометров по сравнению с 1958 годом. За этот период надо построить четыре новых лесозаготовительных мастерских участка с годовым объемом по 50 тысяч кубометров в год каждый.

За семилетие предусматривается иметь капиталовложений на 61,5 миллиона рублей.

Но на вывозке и погрузке леса еще плохо используются механизмы. Надо принять все меры к тому, чтобы довести коэффициент использования их до 70 проц. На лесопунктах далеко не достаточно используются трелевочные тракторы, в среднем эта мощная машина работает не более 10—12 дней в месяц, а остальное время простаивает на ремонте. Так, в Средне-Терсинском лесопункте имеется 6 тракторов ТДТ-60, которые за 3 последних месяца отработали всего 198 машино-смен, в среднем по 3 часа работали в лесу, а по 5 находились на простое. Главная причина плохого использования этих машин состоит в том, что мы не имеем опытных механизаторов, хорошо знающих их. К тому же у нас на лесопунктах нет теплых, благоустроенных гаражей и не всегда соблюдаются графики технических уходов.

Большие задачи нам предстоит решить в первом квартале текущего года. Все колективы лесопунктов, комплексных бригад взяли на себя повышенные обязательства. Наши лесники, механизаторы, инженерно-технические работники, весь коллектив леспромхоза решил досрочно выполнить план вывозки леса.

У нас имеются все возможности успешно справиться с поставленными задачами. Все лесопункты оснащены мощной техникой, достаточно имеется квалифицированных кадров. Взять к примеру Уватский лесопункт. Этот коллектив должен ежесуточно заготовлять 40 кубометров леса, подвозить к автомобильным трассам 120 кубометров и вывозить к местам сплава не менее

320 кубометров. Для этого здесь имеются все условия. На работе в лесу занято 10 лесовозных автомашин, 6 мощных тракторов и кранов, 25 лошадей и достаточно количество рабочей силы. Необходимо только правильно расставить людей, механизмы, установить постоянный контроль за их работой.

Особо важная задача на этом участке состоит в выполнении плана вывозки леса. Каждому шофера за смену надо вывозить не менее 24 кубометров, делая по 3 рейса. Многие шофера этого участка значительно перевыполняют установленное задание. Так, т. Чудинов и Гурков ежедневно дают по полторы—две нормы, Александр Жуковский из Средне-Терсинского лесопункта выполняет ежедневно норму на 168 проц.

Но на вывозке и погрузке леса еще плохо используются механизмы. Надо принять все меры к тому, чтобы довести коэффициент использования их до 70 проц. На лесопунктах далеко не достаточно использовать трелевочные тракторы, в среднем эта мощная машина работает не более 10—12 дней в месяц, а остальное время простаивает на ремонте. Так, в Средне-Терсинском лесопункте имеется 6 тракторов ТДТ-60, которые за 3 последних месяца отработали всего 198 машино-смен, в среднем по 3 часа работали в лесу, а по 5 находились на простое. Главная причина плохого использования этих машин состоит в том, что мы не имеем опытных механизаторов, хорошо знающих их. К тому же у нас на лесопунктах нет теплых, благоустроенных гаражей и не всегда соблюдаются графики технических уходов.

Сейчас большинство лесозаготовителей выполняют и перевыполняют дневные задания. Впереди идет коллектив Средне-Терсинского лесопункта, который обязался досрочно выполнить план лесозаготовок и вывозки.

Еще в первой половине января

коллектив леспромхоза работалнеритмично, сейчас график заготовки и вывозки леса строго соблюдается. Есть все возможности выполнять и перевыполнять производственный план.

На заготовке леса у нас есть и существенные недостатки. Имеются случаи нарушения технологии лесозаготовительных работ, несвоевременно подготавливаются лесосеки, в ряде лесопунктов низка трудовая и производственная дисциплина, некоторые рабочие не выполняют сменных норм. До сих пор у нас плохо обстоит дело с обменом опыта работы, с рационализацией и изобретательством.

На все эти недостатки и упущения мы обратим особое внимание с тем, чтобы немедленно устранить их. Наш леспромхоз должен выйти в число передовых хозяйств.

При обсуждении семилетнего плана развития нашего леспромхоза коллектив наметил пути дальнейшего повышения производительности труда, улучшения благосостояния лесозаготовителей.

В этом семилетии нам надо осуществить ряд строительных работ. Мы запланировали построить хорошие лесовозные и хозяйственные дороги, что ускорит и удешевит все работы.

У нас до сих пор еще не похозяйски используются отходы древесины. Ведь мы получаем полезной древесины не более 25 процентов, а остальное — хвою, сучья, все сжигаем. Этого больше допускать нельзя. Сейчас запланировано на лесных отходах построить заводы пихтового масла, паркетной фризы и тарной дощечки. Эти мероприятия должны осуществиться в ближайшие годы.

Коллектив терсинских лесозаготовителей приложит все усилия к тому, чтобы успешно справиться с поставленными задачами.

А. ГУМИРОВ,
директор
Терсинского леспромхоза.



В Новосибирском педагогическом институте перестраивается работа по подготовке учителей в соответствии с новым постановлением об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР. В учебной программе вуза усиlena роль технических дисциплин, созданы новые кабинеты и мастерские.

На снимке: комсомольцы Лилия Беспалова и Александр Мозжерин на лабораторных занятиях в кабинете автотракторного практикума.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

ИЗДАНИЕ В США СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В связи с возросшим интересом американской общественности к достижениям Советского Союза в области науки и техники издательства США заметно активизируют деятельность по публикации советской литературы.

В 1958 году в Соединенных Штатах был переведен и издан целый ряд трудов советских ученых, в том числе «Труды советских ученых об искусственных спутниках Земли и межпланетных полетах» А. А. Штернфельда, работы академика Н. Н. Семёнова, профессора В. Б. Берестецкого о проблемах химической кинетики и квантовой электродинамики, работа академика К. Быкова «Кора головного мозга и внутренние органы», «Происхождение жизни» академика А. Ю. Опарина.

В последнее время американские издательства выпустили в свет ряд изданий советской художественной литературы.

так как в течение 3 последующих лет (9—11 кл.) учащиеся должны получить при экзаменовке не только документы об образовании, но и определенную профессию. Средние школы (11-летки) могут выпускать механизаторов, животноводов, садоводов, учеников и т. д.

Если же не будут созданы необходимые условия, обеспечивающие получение определенных профессий, ныне существующие средние школы не могут быть переведены в 11-летки. Руководители школ, предприятий, колхозов и совхозов должны взвесить, нужна ли такая школа (11-летка) и будет ли создана в ней база для политехнического обучения?

Таким образом, местные партийные, советские и профсоюзные организации должны оказать всестороннюю помощь школам нашего района в деле перестройки системы народного образования.

С. БАННЫЙ, зав. районом.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

Зак. 1275, тир. 2600

Как планируется перестройка школ в нашем районе

труд и все ее дальнейшее обучение необходимо связывать с производственным трудом в народном хозяйстве».

Каким же путем будет проходить перестройка системы народного образования и что необходимо для ее успешного проведения?

Как указывается в Законе, перестройка школ начнется с сентября 1959 года и будет в основном завершена в течение 3-х лет. Следовательно, Закон о восьмилетнем обучении окончательно войдет в силу с 1962—63 учебного года.

Перевод 7-летних школ в 8-летние будет диктоваться условиями, готовностью перейти работать по новому учебному плану.

В нашем районе в будущем учебном году предполагается перевести с 7-летнего обучения на 8-летнее 3—4 школы. Первым кандидатом для перевода на 8-летнее обучение является 7-летняя школа совхоза «Металлург» (директор тов. Гиренко), где имеются все возможности начать работу по новому плану.

Каковы же требования к 8-летней школе? Учебно-воспитательная работа в 8-летней школе должна быть построена на сочетании изучения основ наук, политического обучения и трудового воспитания с тем, чтобы вовлечь школьников через доступные формы в общественно-полезный труд. Школа должна иметь хорошую учебно-материальную базу, оборудованные кабинеты по физике, химии, биологии, черчению, машиноведению, комнаты по труду для начальных классов и другие просторные учебные мастерские для работы по металлу и дереву, оборудованные верстаками, инструментами, станками (не менее 4—5). За школой должен быть закреплен опытный участок площадью в 7—8 гектаров для прохождения производственной практики с целью привития трудовых навыков. Школа должна также построить теплицу, создать свою ферму по выращиванию кроликов, птицы.

К сожалению, наши школы еще не имеют такой базы. Значит, надо серьезно подумать всем руководителям предприятий, партийным и профсоюзным организациям о создании учебно-материальной базы в школах нашего района. Ясно, что без привлечения дополнительных средств на местах, помимо госбюджета, мы не сумеем осуществить весь комплекс мероприятий, намеченных в Законе по перестройке школ.

Куда же должны пойти учащиеся, окончившие 8-летку? Часть выпускников пойдет на работу, другие — в училища, техникумы. Работая, они должны получить среднее образование через сеть вечерних и заочных школ. Таких школ у нас в районе намечается открыть 3—4. Часть окончивших 8-летку может по конкурсу поступить в 9-й класс средней общеобразовательной трудовой школы (одиннадцатилетки). Количество таких школ в нашем районе также будет определяться конкретными местными условиями. Требование к средней школе немного выше, чем к 8-летней,